
INFO-F-302, Cours d’Informatique Fondamentale

Modélisation de Problèmes en SAT
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Coloriage de Cartes - Modélisation

Choix des Propositions

I fixons un nombre de couleurs (3) et exprimons l’existence d’un
coloriage avec 3 couleurs en logique propositionnelle.

I la première étape consiste à définir l’ensemble des propositions et
leur sémantique

I ici, l’ensemble des régions est {1, 2, 3, 4, 5, 6} et l’ensemble des
couleurs est {R ,V ,B}. Pour chaque région r et chaque couleur c ,
nous introduisons la proposition xr ,c . Soit

X = {xr ,c | r 2 {1, . . . , 6}, c 2 {R ,V ,B}}

I Nous posons la sémantique suivante : si l’interprétation V trouvée
par le solveur SAT est telle que V (xr ,c) = 1, alors cela signifie que la
région r est coloriée avec la couleur c
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Coloriage de Cartes - Modélisation

Expression des contraintes

I les régions voisines doivent avoir des couleurs di↵érentes, ici les
régions voisines sont données par l’ensemble des paires
Voisines = {(1, 2), (1, 3), (2, 4), (3, 4), (4, 5), (3, 5), (5, 6), (3, 6)}.

I comment exprimer que 1 et 2 ont des couleurs di↵érentes ?

¬((x1,V ^ x2,V ) _ (x1,B ^ x2,B) _ (x1,R ^ x2,R)
⌘ (¬x1,V _ ¬x2,V ) ^ (¬x1,B _ ¬x2,B) ^ (¬x1,R _ ¬x2,R)
⌘

V
c2{R,V ,B} ¬x1,c _ ¬x2,c
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Expression des contraintes

I Il faut exprimer la contrainte pour toutes les paires voisines de
Voisines = {(1, 2), (1, 3), (2, 4), (3, 4), (4, 5), (3, 5), (5, 6), (3, 6)} :

(¬x1,V _ ¬x2,V ) ^ (¬x1,B _ ¬x2,B) ^ (¬x1,R _ ¬x2,R)
^ (¬x1,V _ ¬x3,V ) ^ (¬x1,B _ ¬x3,B) ^ (¬x1,R _ ¬x3,R)
^ (¬x2,V _ ¬x4,V ) ^ (¬x2,B _ ¬x4,B) ^ (¬x2,R _ ¬x4,R)
^ (¬x3,V _ ¬x4,V ) ^ (¬x3,B _ ¬x4,B) ^ (¬x3,R _ ¬x4,R)
^ (¬x4,V _ ¬x5,V ) ^ (¬x4,B _ ¬x5,B) ^ (¬x4,R _ ¬x5,R)
^ (¬x3,V _ ¬x5,V ) ^ (¬x3,B _ ¬x5,B) ^ (¬x3,R _ ¬x5,R)
^ (¬x5,V _ ¬x6,V ) ^ (¬x5,B _ ¬x6,B) ^ (¬x5,R _ ¬x6,R)
^ (¬x3,V _ ¬x6,V ) ^ (¬x3,B _ ¬x6,B) ^ (¬x3,R _ ¬x6,R)
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Expression des contraintes

I Il faut exprimer la contrainte pour toutes les paires voisines de
Voisines = {(1, 2), (1, 3), (2, 4), (3, 4), (4, 5), (3, 5), (5, 6), (3, 6)} :

� =
^
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^
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I codons le problème dans MiniSAT
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Coloriage de Cartes - Sortie de MiniSAT


